

ГРАМАДСКА-ПАЛТЫЧНАЯ ГАЗЕТА

Ліпень2007 г.

## Зарплата высокая, а кадров не хватает

Заработка плата лейтенанта милиции в Беларуси составляет примерно 750 тысяч белорусских рублей. Генерал милиции получает в 4 -5 раз больше. Об этом сообщил на прессконференции в Минске заместитель министра внутренних дел Беларуси С. Гуреев.

Вместе с тем он добавил, что «очереди на работу в органы внутренних дел нет... Из 10 желающих работать в милиции попадают по состоянию здоровья на службу только три». Он отметил также, что «многие не выдерживают сложной милиционерской работы и уходят из органов внутренних дел», сообщает «Интерфакс».

В Могилёвской области тоже существует дефицит кадров. Особенно сложно с комплектованием кадров в

районных центрах. Прав замминистра С. Гуреев, не все способны выдержать сложную милиционерскую работу. Хорошо, если бы она ограничивалась профилактикой правонарушений, раскрытием преступлений. А то ведь надо производить аресты активистов оппозиции, а затем лжесвидетельствовать в суде, что они «выражались нецензурной бранью и размахивали руками», «отправляли естественные потребности прямо в общественных местах». Надо присутствовать на митингах и пикетах и искать повод для задержания участников протеста против действий властей, разгонять демонстрантов, ходить по квартирам и местам работы коммунистов и требовать у них письменного подтверждения их партийности, наличия партбилета с отметкой об уплате членских взносов и др.

Не каждый офицер и сержант милиции может выдержать такую нагрузку, в том числе моральную. Сотрудникам милиции можно только посочувствовать.

**A. Нестерович  
«Коммунист  
Могилёвщины»**

Р. С. Недавно по приглашению польского профсоюза «Солидарность» довелось побывать в Познани. Посты мэра города и его заместителей занимают уже более 17 лет бывшие активисты оппозиции (люди им доверяют и выбирают уже несколько сроков подряд). Те же сотрудники полиции, которые в своё время рьяно их преследовали и незаконно арестовывали, успели благополучно «отсидеть» за нарушения закона и сейчас добросовестно зарабатывают пенсию дворниками и мойщиками машин.

## На сто белорусов - один милиционер

### МИЛИЦИОНЕР

Министр внутренних дел Беларуси Владимир Наумов сообщил, что численность белорусской милиции – 77 тысяч сотрудников. Это без учета рабочих и служащих объединения охраны, в которой 12 тысяч сотрудников. Таким образом, на сто белорусов приходится по одному милиционеру

[http://  
www.belaruspartisan.org/](http://www.belaruspartisan.org/)

## Новы старшыня сельвыканкама ў

### Машчаніцы

Распараджэннем старшыні райвыканкама Аляксандра Ільянава часова выконваўчым аваязкі старшыні Машчаніцкага сельвыканкама прызначаны Аляксандр Лаўрэнцьевіч Шчацінка.

Віктар Мікалаевіч Кулік, які даволі працяглы час працеваў на гэтай пасадзе, напісаў заяву аб звольненні ў сувязі з пагаршэннем стану здароўя, якая была задаволена дэпутатамі пад пільным наглядам Мікалая Гузнякова. На самай справе, здароўя ў Віктара

Мікалаевіча за апошні час ляснула шмат, бо пасля пачатка працы новага МТК і «Мары» кіраўнікі розных рангаў у Машчаніцы знаходзяцца амаль пастаянна, і амаль кожны дае «каштоўныя ўказанні».

Штож, пажадаем поспехаў на новым месцы працы Аляксандру Лаўрэнцьевічу. Кіраўнік ён адзін з самых вопытных у рэгіоне. І калі яму дадуць магчымасць самастойна працеваць, справу сваю ён будзе рабіць добра.

**Барыс Вырвіч**

# Призраки заговора

Ближайший круг президента Лукашенко сужается фактически до размеров семьи. Видимо, он боится заговора номенклатуры, которую уже давно связывает с нынешним президентом только страх.

Атмосфера в Минске из напряженной превращается в параноидальную. Система власти потеряла внутреннюю устойчивость. Минск будоражат слухи один ужаснее другого.

На кухнях шепотом обсуждают, за что Лукашенко наказал любимого доктора Ирину Абельскую, якобы мать его третьего сына. Знающие люди с заговорщицким видом передают из уст в уста историю о том, что Ирина на 40 день смерти матери жаловалась родственникам на жизнь и вроде бы бросила фразу о неизлечимой болезни президента. За это, мол, он и выгнал ее, забрал ребенка, за которым теперь присматривает жена бывшего директора Беловежской пущи в доме на проспекте Победителей (бывший - проспект Машерова) рядом с футбольным манежем.

Не менее путанно, но также устрашающе люди пересказывают друг другу историю Владимира Коноплева. Его ненавидят все среди соратников Лукашенко. Он, похоже, - самый богатый и самый наглый из них. Он спокойно занимается бизнесом и налаживает контакты за пределами Беларуси. Он ни за что не отвечает, и его президент не нагибает каждый день, как Наумова, Сухоренко или Невыгласа. Сыновей Коноплев ориентирует на Китай. Он использует Беларусь как площадку для роста, но себе и своим сыновьям активно ищет пути отступления на случай поражения Лукашенко. Коноплев всегда старался сохранить хотя бы видимость ровных и добродушных отно-

шений со многими представителями оппозиции.

Не видит, похоже, будущего в Беларуси для своего сына и Виктор Шейман. Несмотря на обвинения против самого Шеймана в организации похищения и убийства известных политических деятелей, его сын спокойно отучился в США. Говорят, что Шейман- старший очень хочет, чтобы именно его сын возглавил компанию, которая занималась операциями с Венесуэлой. Шейман также старается отослать сына в Каракас, как Коноплев спрятал своего старшего в Шанхае. В Венесуэле полным ходом идет строительство белорусского коттеджного поселка. Официально его строят для геологоразведочной партии, которая будет выполнять заказы венесуэльских нефтяных фирм. Однако уровень коттеджей слишком высок для простых рабочих и геологов. Венесуэла - прекрасное место для обеспеченной жизни и приятного отдыха.

Очевидно, что окружение Лукашенко прощупывает пути отхода. Даже вариант со сдачей суверенитета России их не устроит. Да, Москва обеспечит полную безопасность Лукашенко, но никто не станет гарантировать этого же для его окружения. Заговор с целью свержения президента - хороший вариант для торга со всем миром. Но я не верю в заговор белорусской верхушки. Самостоятельно они не способны на решительные действия. Я видел, как вел себя на совещании в Новополоцке нынешний глава администрации президента генерал Невыглас. Я лично с ним знаком. Он - настоящий служака- военный. Он не чекист, он - пограничник. Он командовал специальным отрядом пограничников ОСАМ. При Кебиче этим отрядом пугали также, как сейчас пугают «Алмазом». Так вот, этот бравый генерал стоял перед прези-

дентом в буквальном смысле на полусогнутых ногах и публично выслушивал гневную и оскорбительную тираду в свой адрес. Это была порка генерала на глазах изумленной публики. Никто из белорусских генералов не способен на заговор.

Народная революция и заговор - эти два сценария уже два года остаются самыми популярными в рассуждениях о ближайшем будущем Беларуси. На самом деле, эти два сценария тесно взаимосвязаны. Без сильной поддержки извне номенклатура не сместит Лукашенко. Самостоятельно ни один из чиновников, ни даже их группа не смогут сделать ни одного шага против Лукашенко. Система стукачества и слежки настолько сильна, что любой помысл будет тут же раскрыт, а заговорщик наказан. Помощь может прийти извне страны или извне номенклатурного круга.

Российский бизнес стремительно проникает в основные сферы белорусской экономики. Он пока ведет себя тихо и осторожно, но скоро попытается свои права реализовать. Захват экономики происходит исключительно благодаря личным контактам с белорусскими чиновниками. Серия недавних арестов - ответ Лукашенко на эту экспансию. Российский фактор трудно прогнозировать, поскольку умом Россию не понять. Расстановка сил станет известна только после парламентских выборов в декабре 2007 года. Новый президент появится в марте 2008. К парламентским выборам россияне могут и не успеть сформировать позицию и разработать план действий. Их вообще все устраивает, пока Лукашенко бросает им небольшие куски собственности и экономики. Белорусскую номенклатуру это пугает и обижает, потому что они сами рассчитывают на вознаграждение за долгие годы унижений и страха.



## СУХАРЭНКУ ЗНЯЛІ ЗА ЗБІЦЦЁ ЛОМАЦЯ?

Номенклатура может побеждать только в союзе с оппозицией. Оппозиция станет оружием заговора. Оппозиционные партии и массовые акции могут превратиться в таран против власти Лукашенко, достаточно только саботировать репрессивные приказы президента. Ведь «оранжевая революция» на Украине - это в значительной степени был заговор одной части номенклатуры против другой части элиты. Просто упаковано это все было в антураж борьбы за демократию, свободу и союз с Европой. Однако способны на подобную многоходовую комбинацию только люди с изощренным умом и железной хваткой. В Беларуси среди чиновников таких нет. Я знаю только Александра Козулина, заключенного Оршанской колонии. Остальные все еще выживают и жмутся по углам.

**Павел ШЕРЕМЕТ**

[http://  
www.belaruspartisan.org/](http://www.belaruspartisan.org/)

### Дзякую цэнтру сацыяльнага абслугоўвання

Цяжка жыць, калі наступае старасць, няма ўжо былога здрава і сіл, дзеци далёка альбо забыліся на бацькоў. Тады на дапамогу прыходзяць работнікі цэнтра сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва. Іх паслугамі карыстаюцца 458 пенсіянераў нашага раёна, сярод іх 121 чалавек з'яўляецца адзінокімі.

Аказываюць ім паслугі 135 сацыяльных работнікаў, з якіх 33 – штатныя, а 102 працујуць на ўмовах няпоўнага рабочага дня.

Больш за 50 састарэлымі і інвалідамі прыглядаюць іхнія сваякі, а 82 аддзел сацыяльнай абароны прызначаюць дапамогу па догляду

**Барыс Вырвіч**

Александр Лукашенко потребовал от нового руководства комитета госбезопасности в течение 2007 года обновить состав КГБ страны.

«В течение этого года вы должны вычистить комитет от тех, кто уже должен быть на пенсии», - сказал Лукашенко в четверг, представляя нового руководителя комитета Юрия Жадобина сотрудникам.

При этом белорусский президент заявил, чтобы к нему никто с просьбами о продлении срока службы пенсионеров не подходил, и подверг жесткой критике работу КГБ.

По его словам, «есть проблески, но это единичные случаи, а в остальном - сотрудники КГБ ходят и не знают, чем им заняться».

«Нет профессионалов, снижен уровень сотрудников, что приводит к открытым провалам», - сказал Лукашенко.

«То, что сегодня знают в КГБ, знает вся страна... Этим объясняется смена руководства КГБ», - сказал Лукашенко.

Он подчеркнул, что ждет от нового руководителя укрепления службы комитета.

«Я прошу уважать мое решение о назначении Юрия Жадобина на должность руководителя КГБ не потому, что он великий профессионал, а потому, что я уверен, что он порядок здесь наведет», - сказал Лукашенко.

По словам белорусского президента, сотрудники КГБ в районах Белоруссии «превратились в пастухов».

Он также потребовал, чтобы новые кадры подбирались по профессиональным знаниям, а не по знакомству. Президент Белоруссии также коснулся и коммерческой деятельности сотрудников КГБ.

«Если отдельные будут устра-

ивать свои коммерческие дела в комитете, то я руки пообрубаю до плеч», - сказал Лукашенко. Он также прокомментировал факт избиения сотрудниками КГБ председателя Комитета государственного контроля страны.

«По факту избиения сотрудниками КГБ председателя Комитета государственного контроля будут разбираться прокурор и другие ведомства», - сказал Лукашенко.

«Но это безнаказанно не останется. Прощение за головотряпство и непрофессионализм не потерплю. Я не допущу, чтобы высшие должностные лица ходили с оглядкой по улицам и боялись принимать решения», - сказал Лукашенко.

«Я никогда не требовал от КГБ защищать мою личную власть. Вы должны защищать интересы народа и государства. Вы должны действовать тихо и незаметно... Я буду вас контролировать как детей, поскольку ценю вашу работу», - сказал Лукашенко.

Он также отметил, что в основном, в комитете государственной безопасности существует коррупция среди «полковников и генералов». Среднее звено и исполнители в КГБ, по мнению белорусского лидера, достойные люди.

«Иногда начальники отделом и руководство КГБ занимались тем, чтобы спрятать те факты, которые предоставляли им их подчиненные», - сообщил Лукашенко и еще раз потребовал навести порядок в структурах КГБ.

**РИА «Новости»**

### Анекдот дня:

Если бы спорт был действительно полезен, то на каждом турнике висело бы по пять евреев.

## Гісторыя раёна. Ліпень

- 1894, 27 ліпеня. У час пажару ў Бялынічах згарэлі 18 двароў, грамадскія пабудовы.
- 1900, 25 ліпеня. Нарадзіўся пісьменнік і краязнаўца (вёска Заазер'е) Мікола Целеш.
- 1909, ліпень. Пажар у Эсъмонах, згарэлі 23 сядзібы.
- 1924, 17 ліпеня. Утвораны Бялыніцкі раён, які ўваходзіць у склад Магілёўскай акругі БССР.
- 1928. Ураёне мелася 8810 сялянскіх гаспадарак: 5677 сераднякоў, 2128 – заможных, 1005 – беднякоў; 262 гаспадаркі не мелі коней; налічвалася 6 калгасаў, якія аўтаднічалі 48 гаспадарак. На тэррыторыі бялыніччыны жыло 49381 чалавек.
- 1930, ліпень. У раёне пачалася нарыхтоўка каменю і пяску для будаўніцтва шашы Мінск – Магілёў.
- 1941, 5 ліпеня. На бялыніччыне па – геройску загінуў Б. Л. Хігрын, першы артэлерыст – Герой Савецкага Союза.
- 1942, 9 ліпеня. Бялыніцкі раён акупаваны нямецка – фашистыскім войскам. Узнікненне ў раёне партызанскіх груп.
- 1942, ліпень. У Бялынічах створана арганізацыя Союза Беларускай Моладзі.
- 1965, 20 ліпеня. Дэманстрацыя першага фільма бялыніцкага кінагуртка, створанага Віктарам Алехіным, – «Святкаванне 1 мая ў Бялынічах».
- 1987, 19 ліпеня. У сям'і жыхароў Машчаніцы Сяргея і Валянціны Свірэйкаў нарадзіліся трох хлопчыкі – Дзіма, Саша, Андрэй.
- 1991, 27 ліпеня. Парламент Беларусі прыме Дэкларацыю аб дзяржаўным суверэнітэце Беларусі. Дзень незалежнасці.
- 2001, 5 ліпеня. У выніку дзвюх аўтамабільных аварый загінула восем маладых жыхароў Бялынічай. Сярод іх і старшыня рады Бялыніцкай гарадской арганізацыі ТБМ імя Францішка Скарыны – Сяргей Некрашэвіч.
- 2002, 12 ліпеня. Камітэт па архівах ісправаводству пры савеце міністраў Беларусі 12 ліпеня зарэгістраваў ўнёс у гербавы матрыкул краіны герб і сцяг мястэчка Бялынічы. Зацвержаны таксама палажэнні аб гербу і сцягу.

## Пенсіянераў усё менш

Кожны год скарачаецца колькасць пенсіянераў у нашым родным Бялыніцкім раёне. Напрыклад, калі яшчэ два гады таму назад атрымлівала пенсію 7937 чалавек, то у 2007 годзе іх засталося 7454, альбо на 483 чалавекі менш. І гэта прытым, што сёлета пенсіі былі прызначаны 148 чалавекам. Верагодна, ад дужа добра га жыцця выміраюць (каб дрэнна жылі, дык родная дзяржава не знялаб з жабрака

апошнюю кашулю, адабраўшы апошнія мізэрныя льготы. Вось бедныя парламентарыі дрэнна жывуць, атрымліваюць усяго па 2,2 мільёны рублей, таму сабе яны льготы захавалі).

Сярод пенсіянераў раёна 1392 чалавекі з'яўляюцца інвалідамі вайны іпрацы, а 105 – узельнікамі Вялікай Айчыннай вайны, 144 – вязнямі фашистыскіх лагераў, 54 належаць да сем'яў загінуўшых.

**Барыс Вырвіч**

### Лукашенко

Представители сельсоветов приходят на работу в 12 часов. Пьют самогон и лежат под забором. Но у нас демократическое государство, каждый может лежать где хочет».

**«Белорусская газета»**  
28.04.2003 г.

## Анекдоты

– Совершенно не понятно, почему бабы любят кошек. Кошки существа независимые, они не слушаются, не идут, когда их зовут, любят шляться по ночам, потом приходят, чтобы быть накормленными и обласкаными. Потом они хотят, чтобы их оставили в покое, чтобы поспать.

Другими словами: в кошках женщины почему-то любят то, что ненавидят в мужчинах

– В школе раздали табели с отметками за год. Вовочка возвращается домой и, заглядывая отцу в глаза, говорит:

– Главное, что мы все здоровы, правда, папа?

Какая женщина испытала самые тяжкие мучения за всю историю человечества?

– Мать Карлсона, во времена родов.

### Так и сказал. А. Г. Лукашенко

«Зачем мне нужна партия? Кто в неё вступит? Подхалимы разные, теряться будут о президента – вдруг искра какая пойдёт».

(19.09.2002. съезд федерации профсоюзов белорусской. Газета БДГ, 26.11.2002)

Грамадска-палітычная газета.  
Выдаецца на беларускай і рускай мовах, распаўсюджваецца бясплатна

Бялыніцкі раён, в. В.Машчаніца.  
тэл. 37-110. Рэдактар Вырвіч Б.І.  
Наклад. 299 асобнікай